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ELÖFIZETÉSI ÁR:
Negyedévre . . 1 frt 25 kr.
Félévre............2 „ 5U „
Egész évre. . . 5 „ — „

Megjelenik minden szerdán 
és szombaton.

Egyes szám ára 7 kr.

T’exsrr

V-6B JlJPtA Kai
Szerkesztőség,

hova a lap szellemi részét és a 
nyilttert illető közleményeket 

küldeni kell:
Városház-tér 10, szám,
SzerKesztö otthon van minden 

nap délután 4 — 5 óráig.
Kiadóhivatal, hova a hirdetések 

és előfizetési dijak, valamint 
reclamátiók küldendők :

Wesselényi és König
könyvnyomdája 

(Deák-utcza, szinház-ópUlet)
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POLITIKAI, TÁRSADALMI. IÍÖZG VZDASÁGl, TANÜGYI ÉS HELYIÉRDEKŰ LAP
A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT KÖZLÖNYE. ______

Egyes példányok Falkenstein S. bank- és váltóiizletében, Polacsok V. és Groák I. dohánytözsdéjében, Groszmann J., Gubás F. és Nesz Jenő füszerkereskedésében kaphatók^

Az ínséges kölcsön.
Az árvamegyei Ínségesek nemcsak 

élelmiszert és napi szükségeik kielégítésére 
szükséges segélyt kaptak a társadalom 
áldozatkészségéből, hanem a kormány­
tól ezen kívül még kölcsönt is ti/, évre 
kamat nélkül. A magyar ember szive a 
szükség idején mindig szeretettel fordul 
azok télé, kik szenvednek, nyomorognak. 
Azt nem mondhatjuk, hogy a kormány 
semmit sem tett; de azt igen, hogy a kor­
mány segélye a társadaloméval nincsen 
arányban.

Azon eljárása a kormánynak, hogy 
az ínségeseknek kölcsönt ad, csak jelezve 
van eddig a lapokban: de a kölcsön mó­
dozatairól nem sokat tud a közönség. Nem 
látjuk tehát szükségtelennek az intéző kö­
rökhöz közelállók figyelmét felhívni arra, 
hogy a kölcsönnek olyan módon adása, 
mint az 1863-ban történt, mellőztessék. 
Akkor ugyanis nem válogattak a kölcsön 
kérőkben, hanem kapott mindenki, a ki 
kért, a szemérmesebb kevesebbet, a ke- 
vésbbé szemérmes többet. A kölcsönt ké­
rők ugyanis egymásért jótáll t a k. 
Ebből az következett, hogy azok, kik 
akarták és tudták, visszafizették a köl­
csönkért összeget; azok pedig, kik nem

tudták vagy nem akarták, meghaltak és 
kötelezettségüket magukkal a sírba vitték.

Az állam azóta a vissza nem fizetett 
kölcsönt nem sürgeti; de nem is volna 
igazságos dolog az 1863-ban a következ­
ményekre nem gondoló, azokról némely 
helyen fel sem világosított jótállóktól, kik 
saját tartozásaikat kifizették, követelni azok 
tartozását, kik a körülményeket saját elő­
nyükre kizsákmányolták, és az akkori 
kormány megbízottjait rászedték. Ha az 
1867-iki kiegyezés előtt történt egyébb 
dolgokra fátyolt borítottunk, ideje volna 
már az 1863-iki ínséges kölcsönre is fá­
tyolt borítani, és megengedni, sőt hivatalo­
san elrendelni azt, hogy azokon, kik még 
élnek és fizetni tudnak, hajtsák be azt a 
kölcsönt; azok vagyonáról pedig, kik sa­
ját tartozásaikat kifizették, hivatalból tö­
röltessék ki az a régi Ínséges kölcsön.

Hazánk legmagya"abb részén még 
ma is nagyon sok olyan község van, 
melyben a legtöbb ember vagyonára be 
van táblázva az 1863-iki ínséges kölcsön. 
Ha az ilyenek kölcsönt keresnek, vagy 
birtokuk egy részét elakarják adui, na­
gyon károsan hat rájok a betáblázott teher. 
Az első esetben hitelüket csökkenti az, amá-j 
sodikban vagyonuk értékét szállítja alább. |

Nem mondjuk, hogy ezen törlés ke­
resztül vitele kevés munkával járna; de 
az a kellemetlenség, mely már majd három 
tized óta tart, megérdemelné a fáradtságot. 
Az árvamegyeiek részére adott kölcsönnél 
jó volna ezen 1863-iki esetből tanulságot 
meríteni, és úgy intézkedni, hogy a szük­
ségben örömmel fogadott segély később 
az 1863-kihoz hasonló bajt ne okozzon 
épen azon a vidéken, hol a fekvő birtok 
értékének csökkenése nagyon érzékenyen 
eshetnék a föld népének.

Városi közgyűlés.
— 1892. máj na Ili. —

A napirendre kitűzött, ügyek tárgyalása 
előtt Soltész Nagy Kálmán polgármester 
kegyeletes szavakat szentel Baross Gábor 
nagynevű miniszter emlékének; elmondja, hogy 
a megboldogult egyike volt azon kormányíér- 
fiaknak, a kiknek minden fenve ez ország 
nagyságára irányúit s a kinek figyelme, jó in­
dulata városunkra is kiterjedt. Azt hiszi, hogy 
a képviselőtestület óhajtásának tett eleget ak­
kor, midőn a temetésre elment s a nagy halott 
ravatalára a város nevében babérkoszorút tett. 
(Általános helyeslés). Most pedig indítványozza, 
hogy a nemzet fájó részvéte mellett sírba tett 
miniszter emlékét jegyzőkönyvében örökítse meg 
a képviselőtestület s határozza el, hogy Mis­
kolcz város közönsége annak idején az országos

A SZABADSÁG TÁRCZAJA.
Költemények.

Irta: Tóth Pál, Budapest, 1892.
Újabb időben az irodalom sorompóin át­

törvén, a költészet szent berkeit is ellepték: a 
realismus, naturalismus, peszszimizmus, zolais- 
mus és egyéb fenevadak. Ha a múzsáknak 
volna a rendelkezésük alatt — mint Vilmos 
császárnak — katonaság vagy rendőrség, kétség 
kivid kikergetnék onnan ezeket a bestiákat, 
mert ama szent berkekben a sok isinus közzül csak 
egynek van jogosan helye: az idealismusunk. 
Én ezt hiszem és vallom.

Ennélfogva jól esett az én lelkemnek, mikor 
a napokban egv vaskos könyv (350 lap) akadt 
a kezembe: Tóth Pál költeményei, melyben 
egész tisztaságában, fenségében tárul elém az 
Idealismus. A költészet kitaposott országútiján 
annyi hivatott és hívatlan tolong mai napság, 
kiknek legnagyobb része mesterséges közhe­
lyekkel dolgozik, hogy igazán nagy öröm vagyon 
egy becsületes, őszinte ember érkezésén és szi­
vünk teljességéből mondhatjuk : Isten hozta 
közzéuk.

Nagy barátja vagyok a poezisnek, — a 
miből ugyan az nem sok hasznot lát — isme­
rek, elolvasok eleven és holt verseket. De újabb 
időben már már letettem ebbéli gyakorlatomról. 
Olvastam parfümös szalon poétát, a ki közön­
séges szalonbókokat turbókul infámis nmekben 
és vizenyős szavakban. Olvastam lnizogányos 
költőt, a ki átkozza az istent és a társadalmi 
állapotokat, e mellett keservesen p.tnaszolkodik

: bizonyos kisasszony ellen. — Mire jók ezek én­
nekem? Gyönyörködtetik ilyenek az én belső 

I részeimet ? Egyáltalában nem. Mesterséges köz­
helyek, hazugságnak szülöttei.

A Tóth Pál költeményeit is elolvastam és j 
nem bántam meg. Nincs ebben hazugság egy! 
sornyi sem, ellenben az őszinteség, a közvetlen­
ség ugv csapdos ki belőlük, mint májusi vi­
rágzásban levő erdőből az üde friss illat, mely i 
érzékeinket rabbá ejti. Semmi keresettség, sem­
mi nyoma annak, hogy hajhászná a művészi 
pointeket. A kísérletekben sincs válogatás. A 
rímek is sokszor olyanok, hogy azokat a leg- | 
közönségesebb divatlapverselő is megvetné; a 
nyelv zenéjét sokszor egv egy rögös prózai szó 
szakítja félbe. De a gyöngédség elbájol, a ben- | 
sőség megkap bennünket s a sorokból kiáradó j 
— hogy mondjam csak — melegség jótéko- j 
nyan hat egész valónkra. Nem kápráztatnak |

I szemfényvesztő csillogással, hanem betöltik szi- j 
vünket igazságuk nemes egyszerűségével.

Teljesen hiányzik belőlük a szilajság, a 
frivol!tás, ez a két ingredincziája a modern 
lyrának. Úgy, hogy azt kell mondanunk, olvasás 
közben és után, hogy ez a Tóth Pál egy ked- ■ 
vés és jó ember; jobb mint mi többiek vagyunk. 
Tisztán, sértetlenül ment keresztül a bűnök fo­
lyama fölött, a melybe minket bele bele már­
tottak a körülmények. Mert csak nemes tiszta 
lélek nyilatkozhat!k igv:

»tólet, élet nem kívánom,
Hogy le mint egy fényes álom 
Szállj el felettem !
Légy le zordon, Iégy te evdes,
Egy ne légy csak i In'inös, vétkes 
S át bajt feledem.« (»Az élet,«)

Gyöngyei a könyvnek azok a „családi köl­
temények“ — a hogy én nevezem, — a melyek­
ben a szerzőnek aranyos szubjektivitása nyilat­
kozik meg, mint a forrásnak tiszta friss vize. 
Ilyenek: „Ibolyatő“ „Karácsony előtt“ „Az élet
kincse“ „Otthon“ „Ej van“ .Most egy éve“ 
„Szülői boldogság“ »Megnyugvás“ „Irénke szü­
letésére“ „A tűzhely körül“ „Az ősi ház“^ stb. 
stb. ha mind el akarnám sorolni, a költemények 
harmadrészét idéznem kellene. Mennyi gyöit_ 
gédség, őszinteség, megragadó közvetlensó 
benniík és mennyi „hit, szeretet, remény“ 5Í 
családi élet szent háromsága! Csak egy pára 
mutatóul :

Az éjszakában elveszett kis leányát látja
»Csillagok közt hol lakói le 
tódea kedvesem'?
Álmainkat honnan őrződ 
Mig lelked fényben föröaztöd 
Minden éjjelen 1

Jöjj he, jöjj he, én kedvesem, 
tógnek angyala.
Jó anyácskád csókja vár rád,
Látogasd meg csendes álmát, .
Enyhül bánata.« (Kj van) vagy

„Az ősi ház “-rét igv zeng.
»Később, mikor ifjú lettem 
S a világba el — kimentem,
Ide mindig vissza vágytam : 
lit, vetették.
Melengették
Legpuhábbra az én ágyam.«

A lei olvassa, kísérletbe jön azt mondani: 
ilyet én is tudnék Írni, ez olyan egyszerű. Hm, 
éppen ez a valódi poézis. Ha az ember egy 
Mozart-féle áriát hall, azt hinne, ilyet minden
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emlék alapjára 300 írttal járuljon. (Általános 
helyeslés.)

Ugyancsak elnöklő polgármester sajnálat­
tal jelenti, hogy Bakos Antal városi kép­
viselő meghalt, a megboldogult egyike volt 
azon polgároknak, a kiket hosszéi életükön ke­
resztül általános tisztelet vett körül. Helyére 
a póttagok közül Weisz Somát hívja be.

Erre a napirend következett.
A városi tanács a koronáz á s i j u b i- 

1 e u m megünneplésére vonatkozólag javaslatot 
terjeszt elő, melynek pontjai a következők: 1.) 
Kéressék föl a hadosztályparancsnokság arra, 
hogy a katonai zenekar június 7-én este és 
8-án reggel a város utczáin hazafias alkalmi 
darabokat, játszók. 2.) Kéressenek föl a helybeli 
lelkészek, hogv június 8-án délelőtt hálandó 
isteni tiszteletet tartsanak, a hatóságok, in­
tézetek. egyletek és a katonaság a ref. új 
templomban, valamint az alsó miskolczi plébá­
nia templomban való megjelenésre meghívássá­
nak. 3.) Kerestessenek meg az iskolai elöljáró­
ságok, hogy a jubileum napján az előadások 
szüneteljenek s a nagyobb növendékek az is­
tenitiszteleteken résztvegyenek. 4.) Intézkedés 
tétessék az iránt, i ogy az istenitiszteletek alatt 
az Avashegy ormáról üdvlövések történjenek. 
5.) Kéressenek fel a háztulajdonosok, hogy 
házaikat zászlókkal díszítsék fel. 6.) A „Lövölde- 
Népkert“-ben népünnepély tartassák. 7.) A Bu­
dapesten lisztelgő megyei küldöttségben a vá­
ros négy taggal képviseltessék.

Ezt a javaslatot a képviselőtestület egy­
hangúlag elfogadta, sőt megtoldta azzal, hogy:
A város lakosai felkérendők, hogy az ünnepély 
estéjén ablakaikat világítsák ki. Erre 
Bizony Ákos azt jegyezte meg, hogy: „Kár 
ezt elhatározni, mert ezzel csak azok számát 
fogjuk megtudni, a kik ablakaikat nem 
fogják kivilágítani.8 De miután dr. 
Szabó Gyula, dr. Markó László s még töb­
ben odanyilatkoztak, hogy: „Nem is magyar

csők árúinak — korlátokk a 1 z ár a t o 11 el, 
s ezek a korlátok lehetetlenné teszik, hogy az 
illető iparosok árúikat ott a téren elhelyezhes­
sék ; intézkedést kér tehát az iránt, hogy a 
vásárok alkalmával a korlátok u szükséghez ké­
pest felnyittassanak.

Soltész Nagy K á I m á n polgármester 
korainak tartja Karla felszólalását, mert mióta 
nevezett tér korlátokkal elláttatott, azóta még 
nem volt vasár és igv nem is konstatálható, 
hogy ott az iparosok árúikat elhelyezni ne tud­
nák. Várja be tehát felszólaló a legközelebbi 
vásárt s ha csakugyan nem sikerül az árúk el-

era bér, a ki nem fog világítani8 —- a 
kivilágítás határozattá vált.

A miskolczi hitelintézet kérvényt nyújtott 
be az iránt, hogy a várostól közraktár épí­
tése czéljából megvásárolt telkén tervezett út, 
a már megállapított vonaltól eltérőleg a Vav-út 
felé 20 méterrel kijebb helyeztessék. Egyhangú 
helyeslés volt a határozat.

A rendőri szakbizottság a piaczrend- 
ő r i, valamin t a bérkocsi szabályrende­
letet a miniszter kívánalmaihoz képest kiiga­
zítván, azokat a közgyűlés elé terjeszti. Mind a 
két szabályrendelet 30 napi közszemlére fog 
kitétetni.

K a r 1 a Bertalan panaszt terjeszt a köz­
gyűlés elé a miatt, hogy a zárdatér — hol 
a vásárok alkalmával a magyar szabók es szu-

zenész tudna irni, a ki ért a kottához. És mégis 
csak egy Mozart van a világon. Ha Petőfi Írja: 

»Ez a világ a milyen nagy 
Te galambom oly kicsiny vagy,
De ha téged birhatnálas,
E világért nem adnálak.«

Ezek bizony egyszerű szavak. De tessék 
titánná csinálni.

Hadd közöljem egészen, a melyik nekem 
legjobban megtetszett:

Kis leány halálára.
»Rózsa felhő száll az égen.
Véghetetlen messzeségben . . .
Kél utána sötét bánat,
Mely a fájó szivén támad.
Rózsa felhő . , . kis leányka 
Lelke száll a menyországba :
Új csillaga lett az égnek,
Honiján egy csendes éjnek.
S minden este, minden éjen 
Olt. ragyog a messzeségben.
Szállj el, szállj el sötét, bánat!
Csillag liulltán, csillag támad.«

Több erő és igazság vai. benne, mint egész 
boglya versben, a hol lángoló, zugó, csengő, 
bongó szavak hirdetik az illető poéta szappan- 
buborék fájdalmait.

Hasonló remek darabok még: „ősz utóján8 
„Születés napra“ csupa báj és kellem. „A kert­
ben8 mely emlékeztet Arany János „Fiamnak8 
czimű gyönyörű költeményére. (Hála isten, este 
van megin). Remek még a „Szép mama alszik8 
czimű. Az „ifjn leány énekét8 pedig ajánlanám, 
hogy a fölsőbb leányiskola növendékei mind 
tanulják meg — hogy is mondják csak — 
kívülről.

(Vége köv,)

helyezése, intézkedni fog, hogy az illető ipa­
rosok más helyre tétessenek. Megjegyzi egy­
szersmind, hogy mindezek csak átmeneti intéz­
kedések lesznek ; mert a z á r d a-t ér rövid 
időn s é ta t é r r é fog átalakíttatni és 
igy nem lehet már ma sem megengedni, hogy 
ott kocsik közlekedjenek.

Polgármester válaszát úgy a felszólaló, 
mint a közgyűlés tudomásul vette.

Az alsó-szirma utczai Roszik-féle köz 
lakói utczájok sürgős kijavítását kérik. A köz­
gyűlés Ruttkav Menyhért pártoló felszóla­
lása után a kérvényt lehető figyelembe vétel 
mellett az illető bizottságnak kiadta.

A Szeles-utcza azon vészének, mely eze- 
elött „Pengyomuak“ neveztetett, szabályozása 
ügyében beterjesztett tanácsjavaslat elfogadtatott.

Hesz Miklós kérvényében előadja, hogy 
a papmalomtér szabályozási vonala nem a múlt 
közgyűlés megállapodásához képest hozatott 
meg; mert ha a Steinfeld-féle ház délnyugati 
vonalától a Szinván keresztül egyenes vonalat 
huzunk, a most ott megkezdett épitk-zés e 
vonaltól egy méternyire a térbe szögellik. Kéri 
tehát a vonalat az előbbi határozat értelmében 
meghozatni.

Diószeghy György főjegyző hosszabb 
beszédben fejtegeti, hogy a szabályozási vonal 
az előbbi határozat értelmében hozatott meg. 
Abban a határozatban ugyanis szó sem volt 
arról, hogy a Steinfeld-féle ház fekvése irányá­
ban huzissék egyenes vonal; hanem igenis ar­
ról volt szó. hogy a tér 27 méternyi szélesség­
ben egyenközti vonal húzása által szabályoztas- 
sék. S ez épen igv történt.

Ezen felszólalás után a 
vény felett napirendre tért.

K u n Tamás városi orvos 
badság időt kér. Megadatott.

Soltész Nagy Kálmán polgármester 
időt kért s a közgyűlés hat

közgyűlés a kér-

egy havi sza-

öt heti szabadság 
hetet adott.

Ezzel 1 közgyűlés véget ért.

KÜLÖNFÉL É K.
kereskedelmi

péuzügymi-
— Baross Gábor utódjául 

miniszterré ideiglenesen Wekerle 
nis, tér neveztetett ki május 10-én.

— Bánffy Dezső bárót, a képviselőház el­
nökét, a király titkos tanácsossá nevezte ki.

— Jägert, ki a frankfurti Rothschild ház­
nál pénztárnok volt, és egy millió kétszázezer 
márkát sikkasztott el, Alexandriában elfogták. 
Egy csinos asszonynyal utazott el.

— Miklós Ödönről, a szirma-bessenyői 
kerület országgyűlési képviselőjéről gyakran 
olvashatunk a fővárosi lapokból. Általános a 
vélemény, hogy u kormánypárt új emberei kö­
zött a legtöbb sikert eddig 5 érte el. Szűz 
beszéde után egy öreg képviselő igy nyilatko­
zott: „Meglátjátok, ebből a fiúból államtitkár 
lesz.8 — Es az öreg képviselő jóslata aligha 
nem beteljesedik már a közel jövőben. A kor­
mánypárt egyik lapjából ugyanis azt olvassuk, 
hogy ha Lukács Béla neveztetnék ki keres­
kedelmi miniszternek, az ő helyére államtitkár­
nak a Miklós Ödön nevét emlegetik. Mi minde- 
nik párt emberében becsüljük a munkaerőt és 
tehetséget és igy csakis örülni tudnánk ifjú 
képviselőnk gyors emelkedésén.

Nymon K e r é k g y á r f o Gizella, üzv. 
Kerekgyártó Bertalanná kedves leánva a napok­
ban váltóit jegyet Mázán Jenő békéscsabai 
fiatal birtokossal.
T, -Új, törvényszéki orvos. Dr. Popper 
József kórházi igazgató főorvost nz igazságügyi 
miniszter a miskolczi kir. törvényszéknél az 
oivosi teendők ellátásától felmentette és buzgó 
tevékenységéért elismerését fejezte 
ki. Hasonló megtiszteltetesnon részesült Qrtvav 
Miksa törvényszéki elnök részéről is, a ki nc- 

' vevezott orvosunk majdnem „két évtizeden ke­

resztül tanúsított buzgó és sikeres működéséért 
teljes elismerését kifejezte,8 A megürült tör­
vényszéki orvosi állomására Dr. Sassy János 
a közkórház másod orvosa neveztetett ki,

— Az üzletvezetöség czéljaira szükséges 
palota építésének útjában immár semmi aka­
dály nincs, nz építkezést minden felsőbb helyen 
jóváhagyták s B 1 a u Gyula miskolczi építész már 
nem sokára munkához foghaP

— A közigazgatási bizottság báró Vay 
B é 1 a főispán elnöklete alatt múlt szombaton 
azaz f. hó 14-én tartotta rendes havi gyűlését. 
A szakelőadók jelentésén kivűl legérdekesebb 
tárgya volt a gyűlésnek dr, Miklós Gyula 
nyilatkozata, melyet a borsodmegyei körjegyzők 
ismert beadványára tett. Ez a nyilatkozat 
néminemű tekintetben kiigazítása az előbbi nyi­
latkozatnak, amennyiben azt mondja, hogy a 
borsodmegyei körjegyzőit 80°/0-a nem zsaroló 
és sikkasztó, de mégis olyan, a mely nem állja 
meg minden tekintetben a helyét s ha netalán 
ennél többet mondott volna, azt visszavonja. 
A másik érdekes tárgy volt egy a miskolczi 
közkórházban ápolt elmekóros nő ügye, a ki 
után mint állítják, halála után is húzták az 
ápolási dijat. Ez a dolog tudomására jutván 
a belügyminiszternek, az ügy mibenállása iránt 
kérdést intézett az alispáni hivatalhoz. Az alis- 
páni hivatal a kórházi bizottság meghallgatása 
után jelentette, hogy a hibát Roller kórházi 
gondnok tévedésből követte el. A miniszter 
erre utasította a közigazgatási bizottságot, hogy 
Roller ellen a vizsgálatot indítsa meg. A közi­
gazgatási bizottság Miskolczi Pál megyei 
aljegyzőt és dr. Wenn er Adolf főorvost bizta 
meg a vizsgálat megejtésével. (Ez ügyre vonat­
kozólag teljes hitelt érdemlő értesülés alapján 
kijelenthetjük, hogy Roller István kórházi 
gondnokot semmiféle mulasztás, vagy téved is 
bűne nem terheli, mert a kérdésben levő elme­
beteg Kun Joáchimné 1890. évi május 17-éu 
vétetett tel a kórházba, ott ápolták folytono­
san ugyanazon év szeptember 25-ig, vagyis ha­
lála napjáig. Ez összesen 132 nap. melyért 62 
krajczárjával 81 frt 84 krt számított fel a kór­
házi gondnokság; tehát egy kraj ez árral 
sem többet, mint a hány napig tény­
leg ápolták. A vizsgálat egyébaránt majd

ittki fogja deríteni, hogy 
vagy önhaszonlesésnek

rnsszakaratnak 
még csak árnyéka 

sem fedezhető fel.) — Figyelemre méltó 
N a g v Bertalan miskolczi ref. tani tó fellebbe­
zése, melyben panaszolja, hogy Miskolcz város 
hatósága nem akar neki illetőségi bizonyítványt 
adni, mivel mint tanitó községi terheket nem 
visel. A bizottság meghagyja a városi tanács­
nak, hogy folyamodó részére a kért bizonyít­
ványt — mivel már hét éve lakik és működik 
Miskolczon — adja ki. A gyűlés többi tárgyai 
részint egyes községeket, részint magánfeleket 
érdekelnek.

- A miskolczi ipar és kereskedelmi ka­
mara múlt szombaton tartott közös ülésében 
Rád vány István elnök a veszteség fájó 
érzésével emlékezett meg Baross Gábor 
haláláról s elmondta, hogy a kamara megbízá­
sából a miniszter ravatalára babérkoszorút tett. 
A kamara, elnök indítványára elhatározta, hogy 
a miniszter emlékére ünnepélyt fog tartani, 
melyen a titkár majd emlékbeszédet mond; 
egyidejűleg elhatározta azt is, hogy a miniszter 
arczképe a kamara tanácsterme részére meg- 
szereztessék. — Az ülés többi tárgyai közül 
említésre méltó a kereskedelmi miniszter azon 
intézkedése, hogy az iparos szakiskolák 
számának emelése czéljából több 300 — 600 
frtnyi utazási ösztöndijat tűz ki olyan egyének 
számára, a kik u létesítendő ipariskoláknál 
tanárokúi akarnak mtiködn . Az ösztöndíjra a 
miskolczi kamara kerületéből négy egyén pá­
lyázott ; és pedig : L a u b Sándo r, a diós-győri 
gyártelepi állami iskola igazgatója; István- 
csics György ugyanazon iskola rajztnnitója; 
Szűcs Géza a miskolczi asztalos tanműhely 
vezetője s Bene Bertalan művirág készítő. Az 
iparos szakosztály Szűcs Géz a kérvényét 
pártolóing javasolja a miniszterhez felterjeszteni; 
de a közös ülés a javaslatot nem fogadta el, 
hanem elhatározta, hogy az öszes beérkezett 
kérvényeket egyszerűen felterjeszti. — Emlí­
tésre méltó továbbá az, hogy a kamara elnök 
indítványára meg fogja keresni a társkamará­
kat az iránt, hogy a koronázási jubileum al­
kalmával a hazai kamarák egvtitesen tiszteleg­
jenek Ő Felsége a király előtt. — Bénisz 
Bertalan kamarai irodatiszt egészségi álla-
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potáru való tekintetből állásáról lemondván, a 
kamara őt 12 évi szolgálata jutalmául 1600 
frt végkielégítésben részesíti. — Végül V e i t h 
indítványára a kamara lépéseket fog tenni az 
iránt, hogy a postát a Budapestről Miskolczra 
jövő második éjjeli vonat szállítsa.

— Eljegyzés. Szabó Irmuska kisasszonyt, 
Szabó József, szalonnal ev. ref. lelkész s egyh. 
megyei tanácsbiró szép kedves leányát f. hó 
10-én eljegyezte Losonczi Nagy Sándor 
jósva-fői ev. ref. lelkész. Gratulálunk !!

— Uszoda. A közoktatásügyi miniszter 
rendeletet küldött a középiskolákhoz, melyben 
az igazgatóságot felhívja, hogy a fürdést és 
úszást ápolják a tanulóság körében; hol uszo­
dák vannak, kedvezményeket eszközöljenek ki, 
hol uszodák nincsenek, bírják rá a hatóságot 
az uszoda építésre. A rendelet ez ól ja bizonyára 
szép és hasznos; — de az iskolai törvények 
mostani keretébe nem egészen illik. Az iskolai 
évet ugyanis június hóban be kell zárni ; az 
iskolai év végén tehát alig egy pár hétig le­
hetne nálunk használni az uszodát és pedig 
épen a vizsgára készülés idejében, vagy épen 
a vizsgák alatt. Ilyenkor a tanárok szívesebben 
buzdítják a tanulót arra, hogy a vizsgára ké­
szüljenek, mint az uszodába menésre. Az új 
iskolai év meg szeptemberben kezdődik, midőn 
már Miskolczon nem igen járnak az uszodába. 
Julius és augusztus hónapokban, midőn az 
uszodát használni szokták, a hosszú szünidő 
van. Hajdanában ilyenkor is volc tanuló:, mert 
az iskola növendékéül tekintetett mindaz, ki 
még bizonyítványát ki nem vette. Most ezen 
két hónap alatt nincs tanuló, mert bizonyítvá­
nyát mindenik kikapja, és tanulóul csak szep­
temberben iratkozik be újólag. Ezen időközben 
tanári tekintélylyel vagy tanácscsal nem lehet 
szolgálni, mert nincsen a ki azt elfogadja, vagy 
az iskolai hatóság intézkedését kötelezőnek tartsa, 
így ezen üdvös intézkedést részünkről a szü­
lők figyelmébe ajánlunk, kiknek jogait és kö­
telességeit illetőleg nincsen szünidő.

— Nyilvános felolvasást rendez a tan­
ügyi kör holnap délután 5 órakor a polgári 
dalosegylet közreműködésével a városháza nagy­
termében. Felolvasnak dr. Ball ági János és Ke- 
menczky Kálmán. A felolvasások tárgyai: „A 
szépítő szerek“ és „A fészekrakás“. Belépti dij 
20 kr. Ezen felolvasásra az érdeklődő közönsé­
get tisztelettel meghívja a tanügyi kör igaz­
gató választmánya.

- Tóth Pál irodalmi munkássága. Az ev.
ref. kerületi felsőbb leáuynevelő intézet köztisz­
telet és szeretetben álló, érdemekben gazdag 
igazgatója, bokros teendői mellett még mindig 
talál időt arra, hogy irodalmunkat becses mü­
vekkel gazdagít a. Eddig megjelent munkái: 
„Az ifjú leányok könyve“, „Gyöngyvirágok“, 
„A magyar nemzeti irodalom története“, „Le­
ányaink és jövőjük“, „LoránfFy Zsuzsánna“, 
„Magyar irálytau“. Irt továbbá padagógiai czik- 
keket, tárczákat és szebbnél szebb költeménye­
ket a fővárosi és a helyi lapokba. Lapunknak 
is állandó, buzgó munkatársa. Érdekfeszitő fel­
olvasásait a tanügyi körből ismeri müveit kö­
zönségünk. A napokban jelentek meg összes 
eddig irt költeményei egy vaskos kötetben 
22 Ívnyi tartalommal díszes kiállításban a 
Franklin-társulat, nyomdájában Budapesten. Egy 
fűzött példány ára 2 frt, diszkötésben 3 frt. E 
költeményekben a család, a barátság, a termé­
szet és főleg a haza szent eszméi nyernek 
méltó kifejezést. Lapunk 12-ik számában már 
közöltünk egy mutatványt, a sok szép közül. 
Mai tárczánk pedig lapunk kitűnő munkatár­
sától Kajabusztól adja a hivatott kritikát hu­
morosan, igazán szellemesen. Feleslegesnek tart­
juk ajánlani is Tóth Pál legújabb müvét, nincs 
nagyobb ajánlás a szerző tisztelt nevénél..Annyit 
tudunk, hogy a megjelent példányok jó része 
már is elkelt, a ki még venni akar, — siessen, 
mert talán nem marad. A munka kapható a 
szerzőnél. Tartsa meg őt az Ég a hazának és 
Miskolcz városának sokáig — igen sokáig !

— Nyári mulatságot rendez a népkertben 
szokásos módon a tiszáninneni ev. ref. egyház­
kerületi felsőbb leánynevelő intézet junius 1-én 
szerdán délután; 8 órakor már kimennek a nö­
vendékek. A mulatság mint eddig is minden 
évben, úgy most is sikeresnek Ígérkezik. Elszo­
kott arra jönni a miskolezi intelligenczia színe - 
java, hogy gyönyörködjék kedves gyermekei 
ártatlan szórakozásában. Radics Lajos zenekara 
fogja húzni a ropogós csárdásokat. A belépti

dij 50 kr. Bárcsak oly derült lenne akkor az 
ég, mint az ifjú leányok kedélyvilága.

— Majálist tart ma az ev. ág. elemi is­
kola a görömbölyi Tapolczán, ha az időjárás 
szeszélye azt újból lehetetlenné nem teszi.

— A miskolezi általános fogyasztási szö­
vetkezet múlt vasárnap délelőtt tartott rendkí­
vüli gyűlésében Iviszely László földbirtokost 
választotta vezérigazgatójává. Szerdahelyi 
János és Krizsanovszky József pedig 
felügyelő bizottsági tagok lettek.

— Kegyelet. A miskolezi ev. ref f. leány­
nevelő intézet bentlakó növendékei ez évben is 
mint az előbbiekben, lerótták a hála és kegye­
let adóját az internátus alapitója, boldogult 
Ferenczv Lajos úr iránt, kinek halála évfordu­
lóján, vasárnap, május 15-én szép koszorúval 
díszítették sírját. Legyen áldva a nemesszivü 
gyermekbarát emléke!

— A miskolezi középkereskedelmi iskola
ifjúsága Gáli f f'y Iguácz igazgató és C z é k u s 
István torna tanár vezetése alatt jövő vasárnap 
reggel 5 órakor indul a Bükk hegységen keresz­
tül gyalog Egerbe, onnan hétfőn éjjel vasúton 
jön vissza

— Az „Eszter harang“ május 13-án, vagyis 
Bató Eszter halálának évfordulóján reggel 6 
órakor ez évben nem szólalt, meg. Miután a kö­
zönség körében, — mely 25 év óta már meg­
szokta ezt — különféle magyarázatok merültek 
fel; sietünk kijelenteni, hogy a harangozás el­
maradása egyenesen özv Bató Istvánná akara­
tából történt.

— Tanítói gyűlések. Az alsóborsodi 
ref. tani tóegylet miskolezi köre évi ren­
des gyűlését ma délelőtt 9 órakor tartja meg, 
a Palóczy-utczai elemi iskolában. Minta elő­
adást tartanak: Csiky Béla miskolezi tanító 
— a növénytanból; Kovács József szintén 
miskolezi tanító — a beszéd és értelemgyakor­
latból ; és végül G a á 1 Lajos miskolezi tanító 
értekezést olvas fel egy általa szabadon válasz­
tott tárgyról. Ab or sód megyei általános 
tanitóegylet fiókköre pedig holnap má­
jus 19-én reggel 9 órakor tart gyűlést Sajó- 
Szentpétereu a ref. fiúiskola termében. A neve­
lésügy barátait mind a két helyen szívesen látják.

— Derék tűzoltóinkat laptársunk a B. M. 
Közlöny azzal vádolja, hogy a múlt pénteken 
éjjel a Gordonban kitört tűzhöz megkéstek, 
illetékes helyről arról értesültünk, hogy ez ál­
lítás a valóságnak nem felel meg, sőt nemcsak 
hogy jókor megérkeztek, de derekasan is mű­
ködtek, mert a már úgyis lángban állott épü­
leteken kívül egy ház sem gyulladt meg. Az 
ugyanazon éjjel később támadt tűz pedig az 
elsőtől nem származott, mert az igen messze 
volt tőle és hihetőleg szándékos gyújtogatás 
eredménye. Ami végre a Gordonban szükséges 
tűzoltói kirendeltséget illeti, szép eszme az 
nagyon, de ki ad ja meg hozzá a pénzt ? A vá­
ros szegény, népünk sem gazdag. Nem azt kell 
nézni, mi "volna jó, hanem hogy mi lehetséges.

— A magyar tudós-társaság május- 5-ki 
közgyűlésén az igazgató tanács tagjaivá vá­
lasztattak: Jókai Mór, Fraknói Vilmos és 
Hollán Ernő; rendes tagokká: Goldzieher Ignácz, 
Heinrich Gusztáv, Láng Lajos, Wlassics Gyula, 
Pór Antal és Hampel József; levelező tagokká: 
Generzich Antal, Török Aurél, Csengeri János, 
Asbót Oszkár, Rákosy Jenő, Alexander Beruát, 
Asbóth János, Kolozsváry Sándor, Óváry Kele­
men, Réthy László, Vargha Gyula, Frőlich Ró­
bert, Nagy Gyula, Óváry Lipót és Márky Sán­
dor; kültagokká: Dobén Antal, Getiilil Emil, 
Thomsen Vilmos, Krones Ferencz és Smolka 
Szaniszló.

— A miskolezi fögymnázium 8. osztályának 
évzáró vizsgája múlt szombaton délután ért 
véget. A vizsgára jelentkezett 29 növendék kö­
zül 3 időközben visszalépett, a többi 26 tanuló 
sikerrel állta ki a nehéz próbatétet, a kik a 
tegnapi majálison aztán megkönnyttlt kebellel 
járták a „három a táncz“-ot világos virradtig.

— Színház. Halmav színtársulata ma este 
kezdi meg nyolc/, előadásra terjedő jatékcyklu- 
sát színházunkban. Hal may ez alkalommal fogja 
bemutatni társulatának jövő télre szerződtetett 
új tagjait. Ma este „A hol unatkoznak“ 
czimfi vígjáték kerül színre, reméljük, egészen 
telt ház előtt.

— Kegyeleles megemlékezés. A miskolezi 
ref. főgymnásium tanári kara Rá ez Ádám sír­
jára, ki sok szép hagyományával örökítette meg 
a nevét az iskola történetében, hálája és ke­
gyelete jeléül e hó 16-án egy díszes koszorút tett.

— A miskolezi köz. kér. isk. ifjúsága 
szombaton d. u. V22 órakor kirándult a diós­
győri vas és aczélgyárba és megtekintette azt 
Ózeglédy Elek tanár ur vezetése alatt.

— Nagy nópesödületet csinált pénteken 
d. u. 5—6 óra közt a Király-utcza sarkán egy 
elmebeteg ember. A boldogtalant Szuhay István­
nak hívják, ki a nevezett időben a nála lévő 
vasvillával megtámadott egy fiatal embert és 
azt a földhöz vágta. A dulakodásnak komolyabb 
következménye is lehetett volna, ha a zajra 
odasereglett tömeg és egy rendőr a dulakodó­
kat szét nem választja és az elmebeteget a 
közkórházba nem kiséri.

— Az elmekÓr030k száma ijesztő mérvben 
szaporodik a miskolezi kórházban. Tegnapelőtt 
is egy Margitán János nevű Lovagda-utczai 
csizmadiát vittek be a rendőrök, a kinek az a 
rögeszméje van, hogy ő látta, mikéjit gyilkol­
tak meg hét nőt és nyolez férfit az Avas tá­
jékán. Ő a gyilkosokat elfogta és most kéri 
az 1000 frt jutalmat.

— UtCzai botrány. Vasárnap e hó 15-én 
a buzavásári panoráma mellett két illuminált 
állapotban levő baka összeveszett s daczára az 
ott bámészkodó altiszteknek, egymást oldal­
fegyvereikkel szurkába ütlegelni kezdték, majd 
e kiáltással, megölünk minden czibilt, a pol­
gári egyének ellen fordúltak és azokat támad­
ták meg; s az egyik baka egy épen arra menő 
intelligens fiatal embert megütött, erre a fiatal 
ember a hős bakának sapkáját fejéről lerán­
totta s azzal egy üzletbe szaladt, a hol a sap­
kát elrejtette, majd járőrért a közeli huszár- 
kaszárnyába küldött, de az erre megijedt sapka 
nélküli vitéz, oldalfegyverét kirántva a népnek 
rohant és egy tekintélyes asszonyt megtámadni 
akart, azonban férje oda rohant, és kezét, há­
tulról megfogta, mások pedig lefegyverezték 
és a megjelent járőröknek átadták, kik a gyalog­
sági laktanya börtönébe kísérték; nem sokkal 
ezután megjelent az itteni vadász zászlóaljtól 
is a járőrség, mely a másik szurkáló két bakát 
is letartóztatta. A helyszinén jelen volt egv 
rendőrkáplár és egy rendőr, ezek azonban a 
veszekedést csak messziről nézték, és a nép 
követelésére, hogy a megtámadottak segélyére 
siessenek, azt felelték, hogy katonával nem kez­
denek. Sajnos dolog, hogy Miskolcz városában 
rendőri fedezet mellett, nehánv ittas katona 
fényes nappal, igy garázdálkodni bátorkodik. 
Felhívjuk az illető bakákra a térparancsnokság, 
a hős rendőrökre pedig a főkapitány ur figyelmét.

Figyelmeztető.
Május 19-én 4 órakor lesz a tanügyi kör 

felolvasása a városházának nagytermében.
Május 22-én választó közgyűlést tart az 

ipartestület.

Szerkesztő postája.
Löwy úrnak Miskolcz. Szives buzgóságát 

köszönjük. Felhasználjuk.
Schönbrun Márk urnák helyben. Nagyon 

köszönjük, kérjük a jövőben is szives munkás­
ságát.

R. L. Becses sorait olvastam. Üdvöz­
löm egész lelkemből azokat.
Felelős szerkesztő és laptulnjdonoa: Dr. Haláéi Sándor.

Kiadó: Wesselényi és König.

NYILTTÉR* 
Nyilvános köszönet.

Dr. Derczényi Imre körorvos úr múlt évi 
november havától egészen a tavasz beáltáig oly 
igazi önfeláldozással többszörösen gyógykezelte 
3 beteg gyermekemet, kik difteritis, kanyaró, 
vörheny • s gyomorhurutban szenvedtek, hogy 
kedves kötelességemnek tartom e helyen legliá- 
lásabb köszönetemet nyilvánítani a mélyen tisz­
telt orvos úrnak, a miért kedves gyermekeim 
életét feutartotta. Örömmel ajánlom a lelkiis- 
ismeretes orvost a kis gyermekek életéért ag­
gódó szülők becses figyelmébe,

Beczásy Gusztáv, 
a diósgyőri vas és aezélgyár 

tisztviselője
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­

séget a szerk.
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nagyban és palaczkonkint kaphatók :

WEIDLICH PA L
fűszer, anyagáru, csemege és ásványvíz kereskedésében

A FEKETE KUTYÁHOZ“ MISKOLCZON.

HÁZ ELADAS.
AZ AVAS ALATT 4 -

a Toronyalja-utcza legszebb helyén fekvő
jó karban levő

egyemeletes ház,
mely áll: 6 szoba, 2 konyha, 2 éléskamra 
és fáskamrtiból, a ház alatt jó hideg 
köpincze. melyben a legjobb ivóvíz van, 

kerttel együtt azonnal

teél ár@m ©laté,
Értekezhetni e lap kiadóhivatalában.

Bérbeadó
Miskolczon az Avas alatt leg­

szebb helyen fekvő

„KI O S Z K”-hoz czimzett
nyári és téli használatra alkalmas

vendéglőhelyiség
azonnal átvehető.

Bővebb értesítést ad Foyarasi Ferencz 
A.-Szirma-utcza 97. sz. 4—4

MERKL GYULA
vas- és fegyverkereskedése 

a „Hárrom rózsa" nagy szálloda alatt Miskolczon.

Mindenféle épület vasalások, asztalos, 
lakatos és kovács-szerszámok, konyha- és 

; ház-felszerelések. Vaskályhák, szoba-tele- 
1 grammok, villany-csengők. 4—4

Czukor-répa 
aczél-kapák,
fűkaszák jótállás mellett,

leverő Norton-féle kutak, lombfürészethez 
ábrák, deszkák. Magy. kir. lő- és robbanó­
por, dyuamit és gyúzsinór, üres és töltött hü­
velyek. Lefaux, Laneas fegyverek, revolve­
rek és többféle eszközök nagy választékban. 
Kovácsolt vasból összehajtható kerti 
székek, divétnyok, asztalok és öntött 

kerti padléibak is kaphatók.
Első Magyar Általános Biztosító-Társaság ügynöksége.

Lakásváltoztatás.
Ezennel van szerencsém a nagyérdemű 

közönség becses tudomására hozni, hogy 
a már több év óta jóhirnévben fennálló

kárpitos- és diszitő üzletemet
Széchenyi-utcza 97. sz. alá

helyeztem át, hol azt a mai kor igényei­
nek megfelelőleg megnagyobbítottam, ennél­
fogva azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy az igen tisztelt megrendelőimet a 
legpontosabb kiszolgálatban részesíthetem, 
sajátkészítésű és a legújabb kivitelű szalon 
bíborokat, disz-fiiggönyöket, finom tiszta 
lószőr-matraczokat, divánokat és fouteleket 
folyton készletben tartok eladásra, miért 
is a nagyérdemű közönség becses pártfo­
gását kérve, maradok j....4

kiváló, tisztelettel

ROTTER IGNACZ,
kéirpitos és diszitö.

1—2W ERDÖŐKI ÁLLOMÁS.

Méltóságos Gróf Keglevich István rákói birtokán
egy erdőőri állás betöltendő.

Fizetés 210 frt; lakás, tűzifa, tej és 1000 □ főid. 
Bizonyitványmásolatok a rákói gazdaság tiszttartójához küldendők be; u. p. Szilas (Abaujm.)
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SZLAVKOVSZKI IMRE

tTLE3 T ÉS MtÍL AKA.T
MiSKOLCZ, HATTVHÁNY-UTrZA !). SZ.
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^ Bátorkodom a n. é. helybeli es vidéki közönség becses figyelmét a tavaszi építkezési idény beálltával 38 év óta ténalló
I 3 Id 11 Id 0 V LI

W* 1 ju‘u. '0

felhívni.
Külföldön szerzett több évi tapasztalataim által magamnak jó ízlést és avors kivitelt saiátitnttam Qi n„i ,ÄSKSr™b8' ™iM oiy hciyzetbe * ÄÄ« jf is,“oS

fokozatos,„M!elLömekVéSem ** irá"yÜ'’ **> 16 l,lrn6,8met ,art6s «• »'«» munkáimmal no csak megőrizzem, hanem azt még

szíveskednék. nagydrJem0 “**"* •***> irin>'omba tinusított » induto“1 megköszönve, s azt részemre továbbra is lentartani 

Üzletem szives megtekintését, egyszersmind becses megrendeléseiket elvárva, maradtam

kiváló tisztelettel Szlavl<OVSZkÍ Imre, lakatos.

Nyomatott Wesselényi és König könyvnyomdájában Miskolczon.


